

**23**

# 23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

Никогда не побе-  
дят того народа, в  
котором рабочие и  
крестьяне в большин-  
стве своем узнали,  
почувствовали и уви-  
дели, что они отста-  
ивают свою Советскую  
власть — власть тру-  
дящихся...

В. И. ЛЕНИН.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

22 (3278)  
СУББОТА  
21  
ФЕВРАЛЯ  
1970 г.  
Цена 2 коп.

Год издания  
31-й

## Страж родной Отчизны

По установленной традиции каждый год 23 февраля трудящиеся нашей страны, воины армии и флота, все наши друзья за рубежом торжественно празднуют день рождения Вооруженных Сил Советского Союза — надежного стража завоеваний социализма.

В этом году 52 годовщина Вооруженных Сил отмечается в обстановке все возрастающей политической и трудовой активности советских людей, большого патриотического подъема в стране и в Вооруженных Силах, вызванного подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Обозревая прошлое в канун 52-летнего юбилея армии и флота, советский народ гордится тем, что Вооруженные Силы Родины с честью пронесли боевые знамена через всю историю первого в мире социалистического государства, достойно

выполнили и выполняют свой патриотический и интернациональный долг.

В годы гражданской войны и иностранной военной интервенции, когда революционная Россия на полях сражений с классовым врагом держала свой первый суровый экзамен, молодая Красная Армия покрыла себя неувядаемой славой. Уже во второй половине 1918 года она одержала крупные победы на многочисленных фронтах, открытых внутренней контрреволюцией и иностранными интервентами.

Весной и летом 1919 года Красная Армия нанесла поражение белогвардейской армии Колчака, сдержала многотысячные полчища Деникина, отстояла Петроград от нашествия войск Юденича. Вскоре потерпел провал и второй обединенный поход Антанты, в котором основная роль отводилась армии Деникина. В

1920 году таким же позорным крахом закончился комбинированный поход Антанты. Окрепшая и закаленная в боях, Красная Армия разгромила войска Бранделя, нанесла сокрушительные удары армии белопанской Польши. В октябре 1922 года был освобожден от японских

интервентов советский Дальний Восток. Победоносно завершив гражданскую войну, трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии приступили к строительству социалистического общества. В короткий срок было восстановлено народное хозяйство, менее чем за три пятилетки решены коренные проблемы индустриализации страны, осуществлена коллективизация сельского хозяйства, достигнуты выдающиеся успехи в развитии науки и культуры.

(Окончание на 2 стр.).

### Цифры и факты

★ В 1969 году, в день 51-й годовщины Вооруженных Сил СССР, в городе Пскове был открыт величественный памятник доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии в честь первых славных побед над империалистическими захватчиками в феврале 1918 года.

★ За подвиги на фронтах в годы Отечественной войны орденами и медалями было награждено более 7 миллионов человек, 11603 воина удостоены звания Героя Советского Союза. Звания Героя Советского Союза удостоены также 15 граждан иностранных государств. Около 74 процентов Героев Советского Союза — коммунисты, 11 процентов — члены ВЛКСМ.

★ В годы Великой Отечественной войны об'единениям, соединениям и частям Советских Вооруженных Сил было вручено 1090 боевых орденов. 347 раз столица Родины Москва салютовала доблестным советским воинам за победы.

★ В настоящее время Вооруженные Силы СССР состоят из пяти видов: Ракетных войск стратегического назначения, Войск ПВО страны, Сухопутных войск, Военно-Воздушных Сил, Военно-Морского Флота.

★ С каждым годом наращиваются военные силы западногерманские милитаристы и реваншисты. Численность бундесвера достигла почти 500 тысяч человек, его дивизии составляют около 50 процентов личного состава всех сухопутных войск НАТО в Центральной Европе, а более 50 процентов всех натовских танков — это танки бундесвера.



Рис. художника С. Гринько.

Фотохроника ТАСС

### На юбилейной вахте труда

### 32,5 тысячи сверх плана

Коллектив Мысковского ремонтно-строительного участка уверенно несет ленинскую трудовую вахту. Государственное задание января перевыполнено на 32,5 тысячи рублей. Выработка на одного строительно-монтажного рабочего составила 325 рублей, вместо 289,4 рубля, намеченных планом. От снижения себестоимости получена экономия в сумме 1100 рублей.

По итогам соревнования в январе первые места по специальностям заняли: комплексная бригада плотников К. И. Кондакова, штукатуры-маляры С. С. Пастухова и бригада монтажников А. Кулакова. Этим коллективам вручены переходящие вымпелы.

Г. КОРОТЕЕВ,  
и. о. начальника МРСУ.

### ВETERAN В СТРОЮ

На днях на Томусинской ГРЭС состоялось чествование старейшего труженика Михаила Федоровича Вагина.

Трудна и беспокойна должность экспедитора, но Михаил Федорович с честью справляется со своими обязанностями. Нередко целиком неделями экспедитор находится в разъездах по городам Кузбасса, чтобы доставить необходимые для бесперебойной работы тепловой станции материалы.

Вот и в этот день Вагин только приехал из Салайра. Усталый, но довольный оказанной честью по случаю его 60-летия, он благодарит своих товарищей по труду за оказанное внимание и памятные подарки.

Несмотря на свой преклонный возраст и участие в Великой Отечественной войне, ставившей многим здоровье и сил, Михаил Федорович не спешит уйти на заслуженный отдых. Вагин еще думает послужить словом и делом родному предприятию.

М. ЖАРОВА,  
работник отдела снабжения  
ТУ ГРЭС.

### Неизвестному солдату

В сорок первом заснул  
неизвестный солдат:  
Он погиб у смоленской  
березы,  
На могиле его постоянно  
цветут  
Алым цветом горящие розы.  
Может, родом он был сибиряк,  
Может быть — уроженец

Урала...  
Погибая в бою, он всем  
сердцем желал,  
Чтоб береза осталась живая.  
Не погиб ты, а вечно живой,  
Неизвестный солдат из

России,  
И, как символ, береза стоит  
над тобой —  
Гордость нашей российской  
твёрдьни.

В. БОДРОВ.

### Теоретическая конференция

18 февраля во дворце «Юбилейный» состоялась комсомольская теоретическая конференция на тему «В. И. Ленин о воспитании советского патриотизма и пролетарского интернационализма».

С докладом «XXIII съезд КПСС и XV съезд ВЛКСМ о воспитании советской молодежи в духе патриотизма и интернационализма»

выступил секретарь ГК ВЛКСМ В. И. Косяков.

В прениях по докладу выступили секретарь комитета комсомола техники А. И. Безбородов, пропагандист сети комсомольского политпросвещения В. А. Даренко и другие.

В заключение конференции участникам был показан фильм.

Л. БАСОВА.

### Извещение

Исполком городского Совета доводит до сведения депутатов, что 25 февраля 1970 года созывается 7-я сессия городского Совета с повесткой дня:

1. Отчет о работе исполкома городского Совета за 1969 год.

Начало работы сессии в 2 часа дня в здании городского Дома культуры,

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

# Страж родной Отчизны

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Наращивая свою боевую мощь, совершенствуя свою организацию, наши Вооруженные Силы проявили величайшую бдительность, зорко стояли на страже мирного труда советских людей. Враги социализма неоднократно пытались пронести границы нашей Родины, испытать силу Советской Армии и Флота. Но всякий раз их авантюры заканчивались позорным провалом.

Война, навязанная Советскому Союзу германским фашизмом, была самым тяжелым испытанием, которое когда-либо пришлось переживать нашему народу. Ни одно государство не выдержало бы его. Но наш народ, воины армии и флота, несмотря на неблагоприятное начало войны, устояли. 1418 дней и ночей гремел гром жестокой битвы, в которой со всей полнотой раскрылись замечательные качества советских людей — их бесстрашие и мужество, беспредельная преданность Родине, Коммунистической партии, верность идеалам коммунизма, жгучая ненависть к врагам. Массовый героизм воинов на фронтах, народных мстителей на временно оккупированной врагом территории, тружеников тыла на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах поистине не имеет себе равных в истории.

В 1944 году в результате наступления Вооруженных Сил территории нашей Родины была полностью очищена от вражеских войск. Вскоре радость освобождения пришла и в другие страны Европы. 8 мая 1945 года представители германского командования подписали акт о безоговорочной капитуляции.

Великая Отечественная война вошла в

историю как незабываемая эпопея, беспримерный подвиг советского народа в борьбе против коричневой чумы. Родина высоко оценила этот подвиг. В военные годы более 11,5 тысячи человек были удостоены высшей награды — звания Героя Советского Союза. Среди них и наш земляк КУЮКОВ Михаил Михайлович, которому за проявленное геройство и мужество посмертно присвоено эта высшая награда. За боевые подвиги и отличия воинам вручено около 13 миллионов орденов и медалей. В этом числе и сотни наших мысиков, а среди них такие, как шофер рядовой запаса Голигузов Семен Никифорович, ныне пенсионер инженер-лейтенант запаса Трефилов Николай Алексеевич, мастер ДОКа старшина Осипенко Павел Акимович, рабочий кирпичного завода рядовой запаса Ющенко Иван Павлович, слесарь ТУ ЦЭММ рядовой запаса Черногубов Геннадий Михайлович, старший экономист планового отдела ЛПБ Головщикова Нина Христофоровна и многие другие. Они и сейчас являются примером в труде, в общественной жизни, передовиками наших предприятий и учреждений.

Наш народ свято чтит память тех, кто в боях с фашизмом пал смертью храбрых, прославил Отчество мужеством и стойкостью. Отдали свои жизни за Родину наши земляки Куюков Михаил Михайлович, Мордвинов Александр Иванович, Кусургашев Петр Яковлевич, Татарченко Василий Михайлович, Танагачев Илларион Васильевич, Чудяков Трофим Михайлович, Акуляков Леонид Федорович, Попов Егор Васильевич, всего 307 человек. Бессмертие народного подвига запечатлено в величественных монументах,

многочисленных памятниках, волнующих песнях, замечательных книгах, в названиях многих наших городов и сел, предпринятий, кораблей.

На основе успехов, достигнутых в народном хозяйстве, в развитии науки и техники, из года в год неуклонно укрепляется материально-техническая и социально-политическая база Советской Армии и Военно-Морского Флота. Произошли коренные качественные изменения в их техническом оснащении. Военно-техническая революция привела к неизнанному преобразованию всех видов Вооруженных Сил и родов войск, внесла много нового в способы ведения вооруженной борьбы. В связи с этим у нас много внимания уделяется разумному сочетанию ракетно-ядерного оружия с совершенствованием обычного, «классического» вооружения.

За годы Советской власти в нашей стране сформировался новый тип воина, воина-гражданина, патриота и интернационалиста, воспитанного в коммунистическом духе, беспредельно преданного народу, партии, Родине.

Защитники советской Родины — наследники и продолжатели традиций воинов старших поколений — преисполнены стремления с честью решить любые задачи, которые ставят перед ними партия и правительство. Это их стремление, высокий патриотический подъем в армии и на флоте ярко проявляются в широко развернувшемся социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Л. ЕСИН,  
Мысиковский горвоенком, майор.

## САНИНСТРУКТОР

Девяносто первая юргинская добровольческая бригада с боями выходила из окружения. Среди усталых, измученных солдат были две девушки: Лида Спиранская и Люда Боголюбова. Вместе с бойцами они стойко переносили все тяготы военного похода. Больше того, молодым санинструкторам приходилось еще труднее, так как все чаще и чаще падали, сраженные пулями немцев русские солдаты. И если одна из них вытаскивала из-под огня противника очередного раненого, то другая делала перевязку в наскоро соруженном лесном шалаше. В одном из таких жарких боев осколком снаряда ранило Лиду Спиранскую. Солдаты на руках вынесли девушку с поля боя.

Город Калинин. Военный госпиталь. Здесь целых шесть месяцев несколько врачей лечили молодую сестру милосердия. И снова фронт. За активные боевые действия и храбрость девятнадцатилетнюю девушку советское командование награждало медалью «За отвагу» и орденом «Красной Звезды».

Под могучими ударами Красной Армии немцы все дальше и дальше откатывались на запад. Вместе с наступающими войсками в первых цепях наших частей шла и Лида Спиранская. Но война есть война. В сентябре 1944 года во время наступления Лида контузило.

Целый год ничего не слышала и не могла разговаривать с окружающими. После госпиталя, в котором она пролежала три месяца, ее увезли к себе родители в поселок Чугунша. Однажды после работы отец вернулся домой очень радостный. По движению губ Лида поняла — наступил долгожданный День Победы.

Перед мной сидит пожилая женщина с седыми висками. Маленькая, сухонькая, она скромно рассказывает о себе. Черные живые глаза до сих пор украшают добре, умное, с прожекторными морщинками лицо. Сейчас Лидия Константиновна Спиранская работает на Мысиковском городском молочном заводе. Здесь ее знают как скромную, хорошую работницу, умеющую найти для каждого, кто к ней обращается, доброе слово, материнскую ласку, теплоту.

Ю. ЯКОВЛЕВ.

КАЖДЫЙ понедельник он со второго лесоучастка отправлялся в поселок Мыски. За плечами была котомка с недельным запасом пищи и учебниками.

Легко-шагалось по узкоколейке, легко было на сердце от солнца, от веселого дитяго гомона. И от мысли, что вновь он на уроках узнает что-то новое, перечирипнет какое-то знания. Знания не поверхностные, а прочные нужны были Игнату: он мечтал стать летчиком. Для этого закалял себя. Зимой бегал на лыжах, каждый день обливался холодной водой. Игнат знал, что для того, чтобы стать летчиком, нужно иметь здоровое сердце. Он и сердце приучал не бояться высоты. Забирался на дерево и, зажмурив глаза, прыгал оттуда, потом просил жену брата:

— Дарья, послушай, как работает сердце, нормально или нет?

В то время на лесоучастке было мало грамотных. Читать могли многие, а вот написать какой-нибудь документ, письмо или заявление — это мог сделать не каждый. И как только в субботу Игнат приходил домой, то к нему начиналось паломничество. Люди просили то написать просьбу в райисполком, то заявление на имя начальника лесоучастка Беляева.

Игнат писал, а золовка сердилась:

— Ты даже не отдохнешь с этой писаниной.

Будет тебе, Даша, — улыбался он, — ведь это мне ничего не стоит, а людям радостно, что их просьба выполнена.

## Жил быль парнишка...

Окончено 7 классов. Игнат уезжает на Дальний Восток в геологическую партию. Через год он уже 17-летним мальчишкой работает мастером буровой установки.

«Но это не моя специальность», — пишет он в письме домой, — все-таки я поступлю в летное училище».

А в мире сгущались тучи войной, и она грянула. Через четыре дня после ее начала от районного Дома культуры к реке Мрас-Су пошли мысиковчане. Они провожали на фронт своих первых защитников Родины. 60 сыновей посыпали на фронт

Мыски. Многие из них потом не вернулись назад.

«Даша, ты пишишь, что брат воюет, я тоже подал заявление, чтобы меня отправили добровольцем на фронт», — писал Игнат, а немного позже: «Еду на фронт».

В феврале 1942 еще однажды пришло на вторую лесоучасток. «Пишу в окопе, через два часа идем в атаку, если останусь жив, то напишу поподробнее».

Атака захлебнулась. Немецкий пулемет положил цепи бойцов, и вот тогда навстречу огню поползла тоненькая мальчишеская фигура. Казалось, счастье сопутствовало смельчаку, пули не задевали его. Вот он вскочил и швырнул гранату, и сразу живот словно обожгло огнем.

Игнат умер в 5 часов вечера от тяжелой раны в живот. Последние его слова были: «Как жаль, что не поднялся в небо», — писала Дарье медсестра из санбата.

Где-то в Смоленской области спит вечным сном мальчишка Игнат. Над ним шумят такие же русские бересклеты, как и у нас в Сибири, и раскинулось мирное небо, в которое он всю жизнь мечтал подняться.

Н. АНДРЕЕВ.



## Воины-отличники

Ежегодно в Советскую Армию уходят юноши из нашего города. На Крайнем севере и Дальнем Востоке, на юге и за рубежом нашей Родины несут они нелегкую воинскую службу, бдительно охраняя мирный труд Советского народа.

Часто приходится с некоторыми из них встречаться, когда они приезжают в кратковременный отпуск за отличные успехи в боевой и политической подготовке.

Вот некоторые из них:

Сержант Токарев Станислав Николаевич — отличник Советской Армии, специалист высокого класса, пользуется большим авторитетом среди личного состава, избран секретарем комсомольской организации подразделения.

Мысиковчанин старший матрос Баранов Виктор Борисович сейчас служит в военно-морском флоте. Нелегко пришлось ему в начальный период службы, но на помощь пришли старшие товарищи по службе и командиры. Шло время, росло мастерство и навыки в службе. Сейчас Виктор является специалистом 2 класса, а недавно ему было присвоено звание «Отличник Военно-Морского флота».

Совсем недавно приезжал к своим родителям ефрейтор Симонов Владимир Ильич. Он проходил службу в радиотехнических частях. Много пришлось ему отдать сил и времени, чтобы овладеть сложной техникой. И труд его увенчался отличными успехами в боевой и политической подготовке. 21 раз он поощрен командирами и начальниками. Володя — активный комсомолец, любит спорт, неоднократно он с успехом защищал спортивную честь своего подразделения.

Двумя нагрудными знаками «Отличник Советской Армии» и «Отличник ВВС» удостоен ефрейтор Казацев Матвей Григорьевич. Ему приходится обслуживать боевые самолеты, и не было случая, чтобы он получал нарекания от воздушных асов за техническое обслуживание самолетов. Товарищи по службе избрали его секретарем эскадрильи.

Я написал только о четырех воинах нашего города, которые высоко несут боевую славу старшего поколения. А таких юношей, проходящих службу в армии, сотни. Хочу особенно обратить внимание тех, кто готовится к службе в армии, на то, что современная техника требует больших знаний, а для этого нужен высокий образовательный уровень и в большинстве родов войск не ниже 10 классов.

Великий Ленин призывал молодежь учиться, учиться и учиться, а это было еще в годы гражданской войны, а сейчас требования еще более возросли. Учитесь, ребята, и занимайтесь спортом, армия ждет вас на смену своим старшим товарищам.

На снимке: наши земляки, воины-отличники (слева направо) Владимир Симонов и Виктор Баранов.

А. КРИВОВ,  
работник горвоенкомата,  
капитан.

# ЧЕТЫРЕ ГОДА ИЗ ЖИЗНИ СОЛДАТА



ПЕРЕДОВЫЕ АВИАТОРЫ Н-СКОЙ ЧАСТИ.

## ОДНАЖДЫ В РАЗВЕДКЕ...

Первое боевое крещение наша новая сформированная батальон получила под Витебском. Разведка доложила, что в окрестностях города высажен немецкий десант. Нас бросили на его разгром.

Вскоре десант был окружен. Это были крупные силы противника. У парашютистов имелись на вооружении даже легкие танки. Идея на внезапность, немцы хотели создать панику среди населения и у наших солдат. Однако это им не удалось.

Действуя напористо и смело, наш батальон все туже сжимал кольцо вокруг врага. Наконец, по сигналу мы бросились в атаку. Завязался рукопашный бой. И здесь я лицом к лицу впервые столкнулся с тремя немцами. С двумя я справился легко, а вот с третьим пришлось повозиться. Он напал на меня сзади и норовил ударить штыком в спину. Я вовремя обернулся, и мы скрестили штыковки. Пригодилось знание рукопашного боя. Мне удалось отбить штыковой удар рослого немца, но рука была распорота.

Подоспевший боец Ашихмин помог расправиться с фашистом, а затем перевязал мне рану.

К вечеру десант был разгромлен, а на следующее утро меня отправили в санбат. После излечения я был зачислен в полковую разведку.

Этот короткий бой помог нам преодолеть робость перед вооруженным до зубов немцами. Он доказал, что враг хоть и коварен, но устоять перед русским штыком не может.

Служба в полковой разведке была насыщена боевыми буднями. На всю жизнь запомнился эпизод, который случился в ночь с первого на второе мая 1942 года.

В тот раз мы получили боевое задание — достать «языка». Разведчики сначала тщательно изучили местность, а с наступлением темноты отправились в поиск. Дважды мы ползком подбирались к позициям немцев, наблюдали за действиями врага и, наконец, выследили двух немцев, которые разнесли по блиндажам в тяжелых термосах пищу. Эти двое хорошо знали расположение окопов и могли оказать нам неоценимые услуги.

Разбившись на четыре группы и еще раз внимательно изучив огневые точки противника, мы по проходу через минное ограждение пробрались на его передовые позиции.

Немцы были пунктуальны: вскоре мы увидели две приближающиеся к нам фигуры. Как и было договорено, первая группа пропустила немцев. Обезвредить их было поручено самым смелым и ловким из нас — Галашову и Мальцеву.

Операция удалась. Немцы и вскрикнуть не успели, как оказались овощами с кляпами во рту. Правда, живым решили доставить одного. Когда шли через заграждение, немецкий ефрейтор, видимо, специально задел за проволоку. Раздался звон подвешенных на ней банок. Вся передовая позиция осветилась ракетами, на нас обрушился шквал огня. Лишившись горячего ужина, противник решил всю злобу выпустить на нас. Своего «подшестного» мы оберегали от немецких пуль, как могли. Правда, это стоило двум тяжелых ран, и нашею связному пришлось срочно вызывать по радио заградительный огонь. Под его прикрытием к рассвету мы добрались до реки.

Первая группа на самодельном плоту вместе с «языком» легко достигла противоположного берега. Тяжелей пришлось второй. Откуда ни возьмись, над рекой появились немецкие самолеты. Видимо, с первыми проблемами рассвета они получили задание найти и уничтожить разведчиков вместе с «языком».

На бреющем полете они засыпали нас бомбами и градом пуль. Плот перевернуло, двоих тут же убило. Я уже выходил на берег, когда рядом взорвалась бомба, и воздушной волной меня выбросило далеко на сушу.

В себя я пришел уже в санбате. Там и ампутировали четыре пальца левой руки. Но как бы ни было, разведка нам удалась.

Немецкий пленный рассказал много ценного. Это помогло нашим войскам успешно провести некоторые боевые операции.

Г. МАНИН,  
работник стоматологической  
поликлиники.

скром песчано-гравийном карьере.

Ленинградская ЦЭММ комбината «Кузбассшахтстрой» действительно поставила карьеру бракованную опалубку кассетных свай, предложенную инженерной службой треста для увеличения производительности труда на карьере. Устраниют они свой брак крайне неудовлетворитель-

но. Трест неоднократно обращался в комбинат по воздействию на ЦЭММ. Руководство комбината обязало ЦЭММ закончить работы по устранению брака до первого марта 1970 года.

В тресте уже разработан проект механизированной подачи бетона на полигон в настоящее время ведется. По заявлению руководства ШМУ-4 кран должен быть сдан к 24 февраля 1970 года.

сугок. Люди потеряли представление о времени, падали от усталости, но держались. Ряды редели, но и подножие высоты сплошь было усыпано трупами врагов. Политрук Зиновьев подбадривал бойцов, личным примером, вдохновляя их на подвиг.

— Отступать нам некуда, товарищи, — говорил он. — Погибла Москва.

И бойцы роты дрались, не щадя своих жизней. Враг не прошел, высота осталась советской. А 6 ноября на этом участке фронта наши войска перешли в наступление.

В боях за высоту погибла почти вся зенитно-пулеметная рота. В живых осталось 8 человек: политрук Зиновьев, командир взвода Сизиков, командир расчета Иванов и 5 бойцов. Все они были удостоены высоких правительственных наград. Федор Васильевич получил тогда свой первый боевой орден — Отечественной войны II степени, а командира расчета Иванова правительство наградило орденом Красного знамени.

О всех боях, в которых участвовал Федор Васильевич Сизиков за четыре года войны, не расскажешь в одной газетной статье. Его боевой путь достоин большой книги. Но я еще хочу познакомить читателей с одним эпизодом фронтовой биографии гвардии старшего лейтенанта Сизикова.

Это было за Смоленском, когда наши войска отбросили немцев от Москвы и погнали их на запад. В расположение наших боевых порядков попался немецкий самолет. Он прилетал каждый день в одно и то же время и методически поливал свинцом наши окопы. Немецкий летчик до того обнаглел, что стал спускаться все ниже и ниже. Зенитные батареи на бреющем полете взять его не могли. И тогда командование бросило на этот участок зенитно-пулеметную роту Сизикова.

Бойцы ночью окопались и стали ждать гостя. Немецкий ас появился точно по расписанию. И в этом сказывалась немецкая аккуратность. Но домой ему вернуться не удалось. Как только самолет появился над позициями, рота открыла по нему широкий огонь из крупно-калиберных и спаренных станковых пулеметов. Стервятник вспыхнул и врезался в землю.

Федор Васильевич Сизиков получил за это орден Отечественной войны I степени. Были награждены боевыми орденами и другие воины, принимавшие участие в уничтожении немецкого самолета.

23 февраля вся страна будет чувствовать защитников нашей Родины. В этот день добрым словом вспомнят и тех, кто отстоял завоевания Октября в Отечественной войне. Ветераны ее стоят еще в трудовом строю. Одним из них является скромный товарищ Ф. В. Сизиков. Он добросовестно выполняет свои обязанности, и те, кто трудится рядом, уважительно говорят о нем:

— Замечательный человек наш Федор Васильевич.

И в этой кроткой фразе выражается людская любовь к бывшему солдату, чей ратный подвиг отмечен шестью правительственными наградами.

Н. КРУПИН.



## Солдатские письма

Письма, их писали в минуты затишья между боями в грозное военное время. Их пишут своим родным, те, которые родились через много лет после войны — солдаты 70-х годов.

Наш земляк Олег Литвиненко несет службу на Дальнем Востоке. И пусть не много бывает свободного времени у воина, Олег регулярно пишет домой письма. Мы попросили их у его матери Лилии Михайловны. Она с удовольствием предоставила нам весточки Олега и попросила поздравить его через газету с днем рождения — в канун праздника Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота Олегу Литвиненко исполняется 21 год. Сегодня мы публикуем некоторые строки из писем солдата дальневосточника.

«Здравствуй, мама, Игорь и Света! Ваше письмо получили 4-го августа. Фотографию пока что выслать не могу — не сфотографировалась. Вы просите писать чаще и подробнее, но у меня очень мало времени. Осталось учиться 2,5 месяца, потом направят к месту постоянной службы.

... А Игорь пусть идет учиться в школу рабочей молодежи. Со средним образованием в армии немного легче».

«Сегодня 31 октября. Сейчас я уже на Сахалине. Плыл по морю более полусуток. Что же вам сказать про Сахалин? На острове нормальная погода. Очень рад, что Игорь пошел в школу. За Свету тоже рад. Пусть и дальше учится на 4 и 5. Я свое ученье окончил отлично. Целую всех. Олег».

«Извините, что долго не писал. Просто у меня не было времени. Сегодня уже 23 января, но снега у нас еще мало. Новый год встретили хорошо. Мама, ты пишишь, что Игорь бросил учиться. Пусть и не думает. Ведь осталось совсем немного».

«Пишите, какая там у вас погода, как провели Новый год? До свиданья. Олег».

«Получил ваше письмо. Сегодня 3 ноября. Мы готовимся к празднику. Настроение хорошее, служба идет нормально. Служить мне осталось семь месяцев. У нас вчера и сегодня шел снег. Вот о себе и все. Мама, пиши о своем здоровье. Жду ответа. Олег».

Быстро мчится время. Скоро вернется домой с военной службы Олег Литвиненко. На смену ему придет младший брат Игорь. И снова мать будет получать короткие письма со штампом «солдатское».

## Цифры и факты

★ Широкие возможности для укрепления боевого содружества вооруженных сил социалистических стран открылись с подписанием 14 мая 1955 года Советским Союзом и европейскими странами социализма (кроме Югославии) Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.



Москва. Министерство связи СССР готовит к выпуску почтовую марку, посвященную Герою Советского Союза, командиру партизанского отряда Белоруссии, Герою Социалистического Труда бывшему председателю колхоза «Рассвет» Белорусской ССР К. П. Орловскому.

На снимке: новая почтовая миниатюра.

Фотохроника ТАСС.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

## Меры принятые

По поводу статьи «Спустя рука», опубликованной в газете за 24 января 1970 года, нам отвечает главный инженер треста «Кузбассжелезобетон» В. П. Андреев.

«В статье затронуты жизненно важные вопросы улучшения работы полигона на Томусин-

и.

3 стр. • 21 февраля 1970 г. •

ЕВГЕНИЙ БЛИНОВ

## Обелиск

Приходим мы все  
в этот день к обелиску,  
Снежинки скользят  
по поникшим плечам.  
И все, сколько есть нас,  
склоняясь низко  
Пред памятью павших  
солдат-мысиков.

За мирный рассвет  
над родною сторонкой,

За счастье сегодняшних  
радостных дней,

За чистое небо,  
за лепет ребенка

Платили вы кровью  
и жизнью своей.

Мы крепко запомним,  
что было когда-то,

Хотя далеки  
этих лет рубежи:

Как в пекле войны  
погибли солдаты

И смертью свою  
дарили нам жизнь.

Да, память о павших  
поистине свята,

И я это чувство

всегда берегу:

Ведь каждый из нас

перед павшим солдатом

до смерти своей

в неоплатном долгу.

Далекое снова

становится близким,

И наша печаль,

как свинец, тяжела.

Солдатская доблесть

встает обелиском,

Та доблесть, что мир

от фашизма спасла.

# В субботний вечер

9 МАЯ 1944 года освободили Севастополь, и немцы были окончательно выбиты из Крыма. И сразу недавний фронт превратился в глубочайший тыл. Над побережьем воцарилась благостная тишина. Погода выдалась чудесная — ясная, теплая, какая-то голубая. Войска дошли до моря, до самого синего моря и расположились на отдых. Кто купался, кто брался, а кто просто дремотно нежился на солнечной лежаке.

И вот тут-то из каких-то тайников вылезли последние, укрывавшиеся там немцы. Они поняли: единственное, что им остается, — это сдаться в плен.

Около сорока гитлеровцев с офицером во главе, неся

сделанный из простыни белый флаг, подошли к расстертому на земле нашим солдатам и остановились в некотором отдалении. Фа-

— А, пошел ты к черту! И, закрыв глаза, улегся поудобнее. Всего ожидали немцы, но не такой встречи. Обескураженные, они отпра-

зубной боли, и мотал головой.

— Иди, куда хошь. Надоели! Пойми, во как надоели!

Гитлеровский офицер обратился ко мне чуть не плача, путая немецкие и русские слова:

— Мы воевать не хотят. А их в плен брать не хотят. Что делать?

Я указал им дорогу на тыловой пункт сбора военно-пленных.

Немцы ободрились, повеселились:

— А то ведь — поймите! — кругом тысячи русских и никто не хочет брать в плен. Ужас!

П. РОГОЗИНСКИЙ,  
бывший военный корреспондент  
Всесоюзного радио.  
«Неделя».

## Много шума из ничего

После опубликования рассказа «Злосчастный штамп» в № 19 городской газеты в редакцию посыпались звонки. Встревоженные читатели спрашивали: как могло такое произойти в городском паспортном столе, и не может ли такой казус случиться с ними?

Чтобы унять разбушевавшиеся страсти вокруг этого «Злосчастного штампа», автор его клятвенно утверждает, что он не имел в виду работу паспортного стола нашего города, что за всю историю своего существования наш паспортный стол никого не зарегистрировал таким способом, как это случилось с героем рассказа.

Но если кто и этому не поверит, то редакция советует тем прочитать в учебнике литературы определение, что такое рассказ.

## Однажды во время войны...

### Ужасное положение

шестистский офицер подошел

поближе:

— Плен! Гитлер капут.

Старшина, к которому он обратился, приподнялся на локте, открыл один глаз, задумчиво оглядел гитлеровца и обьявил:

вились дальше. Я встретил их, когда они ласково, фальшиво-медовым голосом уговаривали какого-то солдата с пшеничными усами:

— Ну, битте, плен!

Солдат морщился, как от

## Знакомьтесь: Георгий Манин

Георгий Михайлович Манин работает завхозом в стоматологической поликлинике. Он — участник Великой Отечественной войны. Несмотря на свой преклонный возраст, Георгий Михайлович любит поэзию и сам пишет стихи. Манин — активный член литературной группы при редакции газеты «Путь к победе». Сегодня мы публикуем его фронтовые стихи.

Фото Г. ПРОХОРОВА.

## УКОСТРА

Когда из разведки товарищ приходит,  
Сейчас же его окружают друзья,  
И каждый хорошее слово находит,  
И крепче смыкается наша семья.

Сидим у костра и для друга-героя  
Стараемся все, как один, услужить:  
Согреть, покормить, поудобней уложить  
И чарку налить, и белье просушить.

Кто побыл в разведке, тот помнит и знает,  
Что значит не спать и молчать по два дня.

## НЕКУРЯЩАЯ СЕСТРИЦА

Видать, вы некурящая, сестрица?  
Цигарку непривычно вам крутиТЬ.  
Прошу простить, но мне, как говорится,  
Нутро сосет и просит закурить.

А самому свернуть мне несподручно,  
Одной рукой я вроде непривык.  
А так солдату без цигарки скучно,  
Особенно, который фронтовик.

Лежиши в санбате. Мелкий дождик сеет,  
Внизу вода и наверху вода:

Уж он, брат, оценит, уж он понимает,  
Какой это рай — поболтать у костра.

Расспросов, рассказов — на целую книгу.  
Он должен подробнее все рассказать:  
Как он из кустов на фельдфебеля

прятнулся.

И как удалось ему немца связать.  
Рассказчик сияет, как новый политрук.  
И чарка крепка, и махорка сладка...

Сегодня мы гости, а он именинник,

— Он жив и здоров, и привел «языка».

●

Закуришь — на душе повеселейт,  
А без цигарки — чистая беда.

Такая разберет тебя досада,  
Ругнешься неизвестно почему.

И мысли вдруг пойдут не те, что надо,

И аппетита нету ни к чему.

Закуришь — как-то сразу легче будет,

Душа отрада, и мозгам толчок.

Как хорошо, что выдумали люди

Махорочку и крепкий табачок.

Солдату курево, я так соображаю,

Как соль ко щам и как в бою «Ура!»

А вас, скажу, я просто уважаю

За то, что вы не курите, сестра.

●  
Но что для пятилетнего война?  
Награды ничего мне не сказали.  
Отец вернулся — тем я счастлив был,  
Отцом я во дворе друзкам хвалился,  
А во дворе пацан Сережка жил.  
Его отец с войны не возвратился...  
Как много я тогда не, понимал!  
(Что мог понять ребенок о ребенке?)  
Я как шальной от радости скакал...  
Он с матерью — рыдал над «похоронкой».  
Все это было много лет назад,  
Мне до сих пор не по себе немножко,  
Как вспомню не по-детски грустный взгляд  
Навек осиротевшего Сережки. В. КРОТОВ.

## Не все вернулись...

Я помню, как отец пришел с войны  
В ремнях, блестели звезды на погонах.  
И на висках след ранней седины...  
Он весел был, а взгляд был утомленный.  
И вот мы были вместе, наконец,  
И как тогда мы радостно смеялись.  
— Шабаш войне, — смеясь, сказал отец.—  
На сотню лет вперед навоевались!  
А на грудь отцовской ордена  
Сияли ярко, звякали медали.



Рожденные в огне гражданской и Великой Отечественной войн, Вооруженные Силы Страны Советов свято хранят заветы великого Ленина. На полях тактических учений в морских походах, на постах повседневной боевой вахты они неустанно совершенствуют свои знания и навыки. 100-летие со дня рождения В. И. Ленина воины отмечают ростом отличников боевой и политической подготовки, классных специалистов, отличных подразделений частей и кораблей.

На снимке: капитан И. Демченко. Большинство солдат и сержантов его подразделения — отличники боевой и политической подготовки, классные специалисты.

## Адрес и телефоны

„Путь  
к победе“

Кемеровская обл., г. Мыски, Первомайская, 10. Телефоны: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44 (1 зв.), ответ. секретаря — 3-55, зав. промышленным отделом — 1-26, отдел городской жизни — 1-44 (2 зв.), корректора и бухгалтерии — 0-89, зав. типографией — 0-83.

Отпечатано в типографии г. Мыски.

Тираж 6462 экз.

Редактор  
Н. А. КРУПИН.